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        الانشطار النوويNuclear fission 
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لمتسلسل  التفاعل اChain reaction 

إن  235م نيوراليوااة تتفاعل مع نوان  يمكن وي لنور الانشطاالناتجة  من ت اناولنيوترا 

لك ذيسمى م ونيوراليوذرات التي تتفاعل حتى تنفذ ت اناولنيوتراتنتج مزيد من ت وجدو

 .لمتسلسلابالتفاعل 



بالتفاعل مع نيوترون، فإنه بعد زمن قصير جدا سيكون عدد النوى التي  235لو بدأ كيلو جرام من اليورانيوم 
 :وتكون الطاقة الكلية نتيجة التفاعل المتسلسل هو عدد أفوجادرو،  NAانشطرت هو                      ،حيث 

 

 

 (E)  اة الواحدة لنورانشطاانتيجة رة لمحرالطاقة ا  =لكليةالطاقة ا (200 MeV)* لكل ى لنواعددkg 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

وإذا لم يتم السيطرة على التفاعل فإن انفجارا هائلا سيحدث نتيجة الحرارة العالية جدا وهذا هو مبدأ القنبلة 
ويمكن أن تتم عملية الانشطار بطريقة مسيطر عليها بحيث تتم عملية الانشطار المتسلسل ببطء وهذا . النووية

 .ما يتم في المفاعلات النووية
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الطاقة الرابطة لكل نيوكلون )هو الطاقة المنبعثة نتيجة اندماج نوى خفيفة 

 (.لها طاقة رابطة لكل نيوكلون كبيرة)لتكوين نواة ذرة ثقيلة ( قليلة

 الاندماج النوويNuclear Fusion 
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نوى  4الناتجة من اندماج لطاقة ا=  جينرولهيدامن ام جركيلو ج ندماالناتجة عن الطاقة ا     

 kgلكل ى لنوعدد ا*(MeV 25.7) هيدروجين 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ( MeV 5.1x1026)وم نيراليوامن ام جركيلو ر نشطاالناتجة عن الطاقة مع انة رلمقابا-

كيلو ر نشطاالناتجة عن امن ج كيلو جرام هيدروجين أكبر ندماإلناتجة عن انجد ان الطاقة 
 .ات مر8 لي ابحوم نيورايوجرام  
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 :هناك عملية التحام أخرى ينتج عنها تحرر الطاقة منها اندماج نواتين من الديوتريوم•     

 

 

 

 
 .نظير غير مشع 3-وهذا التفاعل ينتج طاقة نظيفة لأن الهيليوم

 

جين  رولهيددها هو اقوولنظيفة حيث ابالطاقة ج لاندمااسطة الناتجة بوالطاقة اف تعر•

للطاقة بالنسبة ل لحاكما هواة خطيرت نفاياأي لا ينتج عنها ولطبيعة افي ة بوفرد لموجوا

 .رنشطاالإسطة ابوتجة لناا

 

لكهربية بين  التنافر الكي  تتغلب على طاقة ) ثه ولحدلى طاقة ج إلاندماجي يحتاا لتفاعلا•

 (.لمندمجة ى النوا
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 مجموع تقريبا تساوي بينهما المسافة تكون أن يجب فإنه ديوتريوم نواتي التحام يبدأ لكي•

 : الكهربائية الطاقة تكون المسافة هذه عند .(r=4*10-15m) النواتين قطري

 

 

 

 

 

 
وهذه ( u=3/2 KTحيث )  K 109*2.8وهذه الطاقة تعادل تسخين الغاز إلى درجة•

الحرارة العالية لا يمكن لأي محتوى عادي أن يتحملها في المختبرات، ولكن هذه 

 .الحرارة موجودة في الشمس والنجوم الأخرى
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 معامل في العلماء ويعكف مستبعد أمر الطاقة لإنتاج اندماجية مفاعلات وجود وحاليا•

 .الصعوبات لتذليل المتقدمة الدول

 

 عند فإنه الهيدروجين نظائر من كمية وحولها 235-اليورانيوم من كمية وضعت لو •

 نظائر نوى لإندماج تكفي جدا عالية حرارة تنبعث نيوترون بواسطة اليورانيوم انشطار

 مسيطر غير التفاعل هذا ولكن .جدا عالية طاقة وتتكرر الهيليوم لتكوين الهيدروجين

 .جدا قصير زمن في ويحدث عليه

 

 فهي الهيدروجينية، بالقنبلة يسمى ما هو والهيدروجين اليورانيوم من التركيب هذا•

 .ثانيا اندماجية ثم أولا انشطارية
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